
 

ZIMA 2025 

 

Milí spoluobčané, 

advent přichází jako čas, kdy se můžeme alespoň na chvíli zastavit, zhluboka se nadechnout a 

podívat se kolem sebe s větší vnímavostí. Možná to není lehké. Svět kolem nás je stále rychlejší 

a znesvářenější. Právě proto má advent takový smysl. Připomíná nám, že to nejdůležitější je 

klid, lidskost a blízkost. 

V těchto dnech si možná víc, než kdy jindy uvědomujeme, jak moc naše Hrabová stojí na lidech, 

kteří jí dávají duši – na sousedech, dobrovolnících, zaměstnancích obce i na těch, kteří prostě 

dělají malé věci poctivě a srdcem. Každý z nás má svůj malý, ale důležitý díl odpovědnosti za 

to, jak se nám tu žije. Záleží na každém, zda se pozdravíme na ulici, jestli po sobě uklidíme, 

zda si všimneme, že nesvítí lampa, a místo čekání na zázrak to jednoduše nahlásíme. Stejně tak 

když narazíme na díru v silnici či uvolněnou dlažbu na chodníku – nečekejme „až“, ale dejme 

hned vědět, protože by nám mělo jít především o společnou věc. Zastupitelé, úředníci ani 

pracovníci údržby nedokážou nahradit lidskou všímavost a ochotu přiložit ruku k dílu. 

Každý úsměv, nabídnutá pomoc či malý nápad dávají naší obci její tvář. A právě v adventním 

čase, kdy se tolik mluví o světle a naději, má smysl si připomenout, že světlo v obci nezažehne 

jen opravená lampa, ale především lidskost, respekt a spolupráce mezi námi všemi. 

Obec nejsou ONI. Obec jsme MY. 

Touto cestou bych chtěl upřímně poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na životě naší obce. 

Spolkům, které udržují tradice, pořádají kulturní i sportovní akce a dávají Hrabové společenský 

život. Dobrovolníkům, kteří věnují svůj čas a energii druhým. Zaměstnancům obce a 

pracovníkům údržby, jejichž práce je mnohdy samozřejmá až ve chvíli, kdy chybí. Vaše 

každodenní úsilí je základem toho, že naše obec funguje a je místem, kde se dobře žije. 

Před námi je rok, který přinese i chvíle bilancování a možná i rozhodování o budoucnosti. To 

podstatné by se však nikdy měnit nemělo: že jsme tu jeden pro druhého, že společně tvoříme 

domov, kde má smysl žít, a že i v časech rozdílných názorů dokážeme hledat to, co nás spojuje. 

Přeji vám všem, aby letošní advent byl skutečným obdobím světla, klidu a naděje. Ať vás 

Vánoce naplní pokojem, dětskou radostí a vděčností za to, co máme. Do nového roku vám přeji 

především zdraví, víru, lásku, spokojenost a svět bez válek, zloby, závisti a nenávisti. 

S přáním všeho dobrého   

Váš starosta  

Marcel Krmíček 

 

 



 

Vážení spoluobčané, 

 

vánoční čas je pro mnohé z nás nejhezčím obdobím v roce, které vybízí k zastavení a zamyšlení 

nad uplynulým rokem. Byl to rok plný práce, rozhodování i ne vždy jednoduchých situací. 

Přesto se podařilo uskutečnit řadu kroků, které Hrabovou posunuly dál. Za to patří upřímné 

poděkování všem, kteří se na rozvoji obce podíleli – zastupitelům, zaměstnancům obce, 

spolkům i Vám, občanům. Zároveň je férové říci, že ne všechno se podařilo podle původních 

představ. Některé záměry musely být odloženy, jiné čekají na lepší podmínky. Tyto zkušenosti 

však bereme jako cenné poučení a závazek do další práce v nadcházejícím roce. 

Dovolte mi, abych se zde krátce ohlédnul za činností zastupitelstva obce v posledním čtvrtletí 

končícího roku. Zastupitelé jednali na dvou veřejných zasedáních a jedné pracovní poradě, 

vedle toho pracovali také ve výborech a komisích. Na zasedáních zastupitelstvo projednalo 

/schválilo: 

 

31. zasedání  (9.10.2025) 

* přijetí dotace z dotačního titulu „Dotace na pořízení dopravních prostředků pro JSDH obcí 

Olomouckého kraje s dotací MV ČR“ ve výši 200.000,- Kč a smlouvu o poskytnutí dotace mezi 

Olomouckým krajem a Obcí Hrabovou 

* přijetí finančního daru od Olomouckého kraje ve výši 10.000,- Kč určeného na vybavení 

JSDH a uzavření darovací smlouvy 

* poskytnutí finančního daru prostřednictvím kraje z rozpočtu Ministerstva vnitra / GŘ 

Hasičského záchranného sboru ČR pro 11 členů JSDH obce Hrabová za výkon činnosti                     

v rámci zásahů při mimořádných událostech způsobených tlakovou níží Boris v celkové výši 

147.600,- Kč 

* smlouvu o spolufinancování projektu "SECAP Horní Pomoraví" z rozpočtu obce Hrabová 

Smlouva upravuje úhradu finanční částky z rozpočtu obce na realizaci projektu v období 

1.10.2023-15.12.2025. Celková výše finanční spoluúčasti připadající na Hrabovou je                      

13.951,- Kč. 

* Akční plán pro udržitelnou energii a klima (SECAP) Horní Pomoraví, zpracovaný v rámci 

projektu spolufinancovaného ze Státního fondu životního prostředí ČR.  

Dokument představuje soubor doporučení, jak mohou obce dobrovolně přispět ke snižování 

emisí skleníkových plynů. Jedná se o koncepční, nikoli právně závazný dokument.  

* cenu destilátu v sezóně 2025/2026 ve výši 230,- Kč/l reflektující zvýšení spotřební daně z lihu 

o 10%  

* výjimku z nejnižšího počtu žáků pro školní rok 2025/2026 z důvodu nižšího počtu žáků ve 

třídách, než je stanovený průměr (14 žáků). 

 

32. zasedání (11.12.2025) 

* návrh dodatku ke smlouvě o dohledu nad provozem ČOV v Hrabové v roce 2026 mezi panem 

Radomírem Dvořákem a Obcí Hrabovou. 

Předmětem dodatku je úprava ceny za poskytované služby, která v nadcházejícím roce dosáhne 

7.296,- Kč měsíčně. 

* Dodatek č. 2026 ke smlouvě o nakládání s komunálním odpadem ze dne 14.12.2001 s firmou 

EKO Servis Zábřeh s.r.o. 

Firma pro obec zajišťuje služby odpadového hospodářství v jednotlivých segmentech odpadů 

a statistické vykazování. Dodatek zohledňuje změny v ceníku poskytovaných služeb a způsobu 

uplatnění nároku na slevu.  

* Dodatek č. 9_2025 s firmou N-systémy s.r.o. zvyšující cenu dodávané pitné vody                                      

o 0,20 Kč/m3 na 22,80 Kč/m3 + DPH. Měsíční zálohy budou hrazeny na základě platebního 

kalendáře (36.000,- Kč + DPH / měsíčně). Periodická výměna vodoměrů bude probíhat jednou 

za pět let a bude zpoplatněna částkou ve výši 1.150,- Kč + DPH za vodoměr. 

* cenu vodného a stočného pro rok 2026: vodné 36 Kč/m3, stočné 41 Kč/m3 a pronájem 

vodoměru 250 Kč/rok (vše včetně DPH) 



* darovací smlouvu mezi Obcí Hrabová a Charitou Zábřeh upravující poskytnutí finančního 

daru ve výši 22.000,- Kč jako příspěvek na potřebné spolufinancování služeb podpory a péče, 

které byly v průběhu roku poskytovány klientům z naší obce 

* smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti mezi Obcí Hrabová a panem K.P. 

spočívající ve zřízení věcného břemene na umístění AT stanice a inženýrských sítí na části 

pozemku p.č. 113/2, na dobu neurčitou a za jednorázovou úplatu 5.000,- Kč. 

* nájemní smlouvu se Správou silnic Olomouckého kraje na pronájem části pozemku                               

p. č. 1661/6 v k.ú. Hrabová u Dubicka po dobu realizace stavby „Hrabová - stavení úpravy na 

komunikaci ke hřbitovu" za cenu 5.000,- Kč bez DPH 

* zprávu starosty obce o vyúčtování čerpání dotačních prostředků z obecního rozpočtu místními 

spolky (Habr, z.s., Hraběnky, z.s., SDH) 

* rozpočet Základní a mateřské školy Hrabová pro rok 2026 

Rozpočet je sestaven jako vyrovnaný s náklady a výnosy na úrovni 13.465.600,- Kč. Výnosy 

zohledňují příspěvek obce na provoz a platy nepedagogických pracovníků ve výši 3.920.100,- 

Kč, školné je ponecháno beze změn (125 tis. Kč).  

Na straně nákladů dochází k mírnému navýšení u energií (480 tis. Kč), služby zůstávají na 

úrovni roku 2025 (400 tis. Kč). 

 

* rozpočet sociálního fondu na rok 2026 

Sociální fond obce, který slouží k zajištění sociálních a kulturních potřeb zaměstnanců v příštím 

roce počítá s příjmy a výdaji ve výši 242.000,- Kč.  

Příjmy: 100.000,- Kč převod zůstatku z roku 2025, příděl z hrubých mezd 142.000,- Kč 

Výdaje: 95.000,- stravenkový paušál, 42.000,- Kč penzijní spoření, 105.000,- Kč příspěvek na 

rekreaci  

* rozpočet obce na rok 2026 

Rozpočet obce kalkuluje s příjmy ve výši 26.140.800,- Kč a výdaji 34.337.446,20.- Kč. Byl 

sestaven v souladu s očekáváními letošního roku. Ve srovnání s právě končícím rokem budou 

daňové příjmy o 2.863 tis. Kč vyšší. Důvodem je nová povinnost zřizovatelů škol - krytí mezd 

nepedagogických pracovníků. S ostatními příjmy se počítá na úrovni letošního roku.  

Na výdajové straně rozpočtu zaujímají největší podíl výdaje na investice 15.920 tis. Kč. Tato 

na první pohled velká suma zahrnuje jak investice, které se letos nepodařilo zrealizovat, tak 

výdaje na nové projekty. Hlavním důvodem, proč dosud nedošlo k realizaci některých 

investičních záměrů je nedokončení přípravy projektů ze strany projekčních kanceláří nebo 

chybějícího finálního stanoviska dané instituce k realizaci. Týká se to zejména těchto akcí: 

ulička u Novotných, komunikace ke hřbitovu, rekonstrukce knihovny, rekonstrukce střechy 

sokolovny, byt nad lihovarem, opěrná zeď u Skyvových, fotovoltaika na ČOV. Příprava 

projektů se nachází ve finální fázi a k jejich realizaci by mělo dojít v příštím roce. Novými 

investičními výdaji, se kterými se v příštím roce počítá jsou úprava běžecké dráhy pro hasičský 

sport, pořízení auta pro SDH, zpracování studie na rekonstrukci „kabin“ ve sportovním areálu. 

Výdaje na energie se očekávají na úrovni letošního roku, mzdové výdaje o 2,8% vyšší. 

Obec vydá z vlastních zdrojů, zejména díky investicím, 8.196.646,- Kč, což je zhruba polovina 

objemu disponibilních finančních prostředků na bankovních účtech. Pozitivní vliv na finanční 

bilanci obce budou mít dotační prostředky, které již dnes má Hrabová přiznány, ale k jejich 

připsání na účet dojde až po realizaci projektů.  

Dovolte mi, abych Vám touto cestou popřál klidné a radostné vánoční svátky. Ať vám přinesou 

spoustu krásných okamžiků a nový rok naplní nejen osobní, ale i profesní úspěchy. 

 

           Petr Moťka 

          místostarosta  

 

 

 

 

 



Myslivecká společnost Skalka 

 

 Blíží se konec roku, většina mysliveckých akcí, společných lovů a hodně práce je již za 

námi, a nastává čas poohlédnout se za tím, co nám letošní rok přinesl, ale také na to, co nás 

bude čekat v počátku příštího roku. 

 V uplynulých měsících se členové naši společnosti věnovali, tak jako i v minulých 

letech, pořádání různých mysliveckých a společenských akcí a chovu a lovu zvěře. 

 Nejvíce svého volného času však věnovali hlídání zemědělských pozemků, aby co 

nejvíce eliminovali případné škody způsobené zejména černou zvěří na setí či travních 

porostech. 

 V podzimních měsících se myslivci všech sdružení věnují převážně společným lovům, 

které jsou v současné době nízkých stavů drobné zvěře spíše společenskou událostí.   

 V neděli 28. prosince se uskuteční hon i v naší honitbě, konkrétně v území kolem hrází 

a Moravy. Vzhledem k tomu, že v dané lokalitě bude probíhat lov, bych chtěl požádat občany, 

aby v dopoledních hodinách využili jiných lokalit v okolí Hrabové pro svoje procházky. 

 Následně proběhne 31. ledna 2026 myslivecký ples MS Skalka, který se uskuteční 

tradičně v Dubicku. Tento ples se bude konat za doprovodu hudební skupiny Welzl gang 

Zábřeh, dále zde bude tradiční bohaté občerstvení včetně zvěřinových specialit, bohatá tombola 

a jistě dobrá zábava. 

 Na závěr bych chtěl popřát všem občanům, vzhledem k blížícím se svátkům,  příjemné 

prožití Vánoc a vše nejlepší v novém roce. 

                                                                                             Ing. Pavel Hopjan 

              předseda MS Skalka  

 

 

HRABĚNKY z.s. 

Spolek Hraběnky koncem listopadu organizoval zájezd do termálních lázní Laa v Rakousku a 

do vinného sklepa Vican. Autobus se nám podařilo během několika málo dní zaplnit a celý 

zájezd se nesl v duchu uvolněné, přátelské atmosféry. V dopoledních hodinách jsme vyrazily 

z Hrabové směr Brno. Neplánovanou zastávkou v Ikea nám pan řidič udělal nesmírnou radost. 

Tedy až na drahé polovičky, které zarputile odmítaly vstoupit do nákupního domu. Nicméně po 

vydatném obědě se v plném počtu a zvesela pokračovalo dál.  V lázních nás přivítala příjemně 

teplá voda, a ještě teplejší sauny. Čtyři hodinky bohatě stačily na relax v teploučku a hluboké 

varhánky na rukou nám diktovaly odchod do šaten. Následovala krátká cesta do vinného sklípku 

Vican. Ve sklípku jsme byli bohatě pohoštěni místními lahůdkami a degustovalo se až do 

pozdních hodin. Všichni se skvěle bavili poutavým vyprávěním o víně, které jako by nemělo 

konce. Ve výtečné náladě se nesl i náš návrat domů. O půlnoci jsme doputovali domů do 

Hrabové. 

Akce to byla vydařená a my jistě budeme v příštím roce pořádat další zájezd. Sledujte FB 

stránky obce a nástěnky, ať vám žádná akce neuteče 😉 

Dále jsme se podíleli na Rozsvícení vánočního stromečku, kde jsme pro Vás připravovali 

bramboráky a vánoční punč. Obojí bylo vynikající a opět bylo vše brzy vyprodáno. Rozsvícení 

vánočního stromečku je moc příjemná a krásná událost. Nejen, že začíná adventní čas, ale 

přijdou se podívat celé rodiny, několik generací. Společně poslouchají koledy, povídají si. 

Nevím, zda máme v Hrabové jinou akci, kde by se takto setkaly celé rodiny a mohly společně 

strávit čas.  Pro mě je to nejkrásnější událost roku v naší vesnici.  

Ráda bych zde poděkovala všem členkám našeho spolku, jejich partnerům a kamarádům, kteří 

nám pomáhají s organizací akcí v naší obci. Občas bývá nelehké skloubit všechny rodinné a 

pracovní povinnosti, a ještě pomáhat při spolkových akcích.  Díky za Vaši obětavost, laskavost 



o ochotu. Věřím, že společně strávený čas a úsměvy na tvářích všech účastníků jsou pro Vás 

stejnou odměnou a hnacím motorem jako pro mě. 

Pokud máte zájem se přidat k našemu spolku, budete srdečně vítáni. Stačí nás oslovit na námi 

pořádaných akcích. 

Závěrem bych Vám chtěla za celý spolek Hraběnky popřát pokojné vánoční svátky v rodinném 

kruhu a v novém roce především pevné zdraví. 

 

Krásné svátky! 

 

   Lucie Höchsmannová 

předsedkyně Hraběnky z.s. 

 

 

SDH 

Blíží se vánoční svátky a s nimi i konec letošního roku. Každý z nás se ohlíží za svoji prací, 

kterou letos vykonal. Tak mi dovolte, abych i já se ohlédl, co náš sbor v uplynulém období 

udělal, a na čem se podílel.  

Po lednové výroční schůzi jsme vás 15. února pozvali na náš tradiční hasičský ples.  

5. dubna naše družstvo dorostenek odjelo na Mistrovství ČR do Ostřetína v Pardubickém kraji. 

Děvčata se na soutěž pečlivě připravovala a zvládla to skvěle, skončila na 9. místě v ČR z 30-

ti družstev. Ještě jednou blahopřeji.  

10. - 11. května u nás na hřišti proběhla soutěž mladých hasičů v požárních útocích.  

8. června většina z vás přišla fandit našim mužům a ženám na soutěž VC Sršeň Cup okresu 

Šumperk. Kluci a holky se velmi snaží a mají naši plnou podporu.  

29. června naše zásahová jednotka pomáhala hasit rozsáhlý lesní požár na Bradle. Dohašovat 

ohnisko jsme ještě odjeli 1. července.  

29. srpna jsme pro děti uspořádali akci Rozloučení s prázdninami. Účast byla hojná, za což vám 

děkujeme. 

20. září se v Plzni konalo Mistrovství ČR v běhu na 60 metrů s překážkami. Na tuto soutěž se 

probojovala naše závodnice Julie Potěšilová a skončila na 14. místě z celé ČR. Jí rovněž 

gratuluji k jejímu skvělému výsledku.  

30. listopadu naši členové zajistili prodej při slavnostním rozsvícení u vánočního stromečku.  

11. prosince naše zásahová jednotka pomáhala při pomoci ležící osoby v uzavřeném objektu. 

Do konce roku ještě provedeme inventury našeho a obecního majetku.  

To je tak asi vše hlavní, co se nám podařilo udělat. Je toho ale mnohem a mnohem víc. O práci 

s dětmi a jejich výsledcích vás pravidelně informuje jejich vedoucí Magdalena Johnová. Za 

děvčata do Zpravodaje o jejich umístěních, výsledcích a prohrách informuje Nella Minářová a 

za kluky Jakub Schubert. Vždy si rád přečtu, s jakou nadsázkou a humorem nás o všech 

soutěžích informují.☺  

Na závěr bych chtěl všem našim mladým hasičům, děvčatům a klukům poděkovat za jejich 

práci, vzornou reprezentaci našeho sboru a obce Hrabová, okresu i kraje. Moje poděkování také 

patří všem jejich vedoucím a trenérům a celoročnímu řidiči Jiřímu Johnovi a také všem členkám 

a členům našeho sboru.  

Touto cestou vás také zvu na náš hasičský ples, který se bude konat v sobotu 28. února 2026. 

Přeji vám krásné a klidné vánoční svátky, v novém roce hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti.           

František Breknar 

                                    velitel SDH 



 

  

 

 

 

MLADÍ HASIČI                         

 

Letošní podzim byl pro náš kolektiv mladých hasičů opravdu pestrý. 

 V sobotu 20. září se v Plzni konalo Mistrovství ČR v běhu na 60 metrů s 

překážkami, kam v kategorii mladší dívky postoupila naše závodnice Julie Potěšilová. 

Se startovním číslem 115 si na svůj start musela docela dlouho počkat. Všichni jsme s napětím 

sledovali její první rozběh, kdy až k rozdělovači probíhalo vše hladce. Zde se z důvodu 

nervozity chvíli zdržela na spoji, avšak i přesto doběhla do cíle s časem pod 15 vteřin. Také 

druhý pokus byl rozběhnutý bez chyby, u rozdělovače se Julča sice taky chvilinku zbrzdila, ale 

výsledný čas byl o 40 setin lepší. Čas 14,46s stačil na výsledné 14. místo z celkových 120 

závodnic z celé republiky. Což je obrovský úspěch! Velice jí děkuji za reprezentaci našeho sboru 

a obce na této soutěži. 

 V sobotu 27. září jsme se s naším kolektivem vydali do Rohle na Závod hasičské 

všestrannosti a brannosti. Na tuto soutěž jsme postavili pětičlennou hlídku v kategorii mladší, 

starší a dorost smíšený. Nejvíce se zde dařilo dorosteneckému družstvu, které sice chybovalo 

při vázání uzlu a při střelbě ze vzduchovky, ale celkový čas stačil na druhé místo, což znamenal 

postup na krajské kolo. To se konalo v neděli 12. října ve Vysoké u Hustopečí nad Bečvou, kde 

náš kolektiv reprezentovalo dorostenecké družstvo ve složení Nikola Pudilová, Přemysl Pavlík, 

Kristýna Bezděková, Ondřej Šafář a Jan Potěšil. Kategorie smíšený dorost soutěž uzavírala a 

naše hlídka startovala až jako úplně poslední. Na startu závodníci opanovali pohodou a do 

závodu vybíhali s úsměvem na rtech. Po 23 minutách naše hlídka přibíhala do cíle s ne úplně 

spokojeným výrazem, neboť na trase posbírali 8 trestných vteřin. Po celkovém sečtení času 

všech smíšených družstev jsme obsadili bronzovou příčku. Tohle místo nám sice na postup do 

dalšího kola nestačilo, ale dovezli jsme si medaile z krajského kola, což je moc pěkný výsledek. 



Na této soutěži závodila s družstvem Horních Studének v kategorii starších také naše členka 

Ella Šebestová, která taktéž odjížděla ze soutěže s medailí za třetí místo.  

 K podzimním soutěžím mladých hasičů již tradičně patří Šumperský Soptík (soutěž 

jednotlivců v běhu na 60 m s překážkami). Z našeho kolektivu se zde v první desítce v okrese 

umístily Ela Špačková v kategorii přípravka (7. místo z 32), v kategorii mladší dívky - Sofie 

Šebestová - 8. místo a Nikol Johnová - 6. místo (z 57 závodnic).  

 Kromě soutěží jsme se s mladými hasiči vypravili 11. října na exkurzi do přečerpávací 

vodní elektrárny Dlouhé stráně. Elektrárnou nás provedl náš člen a dřívější mladý hasič Jakub 

Žižka, za což mu moc děkujeme! Nejprve jsme se šli podívat tunelem do haly, kde jsme mohli 

vidět velký jeřáb na turbíny a motor na roztočení turbín. Potom jsme s mladými hasiči 

absolvovali seznámení s principem elektrárny formou virtuální reality a dospělí členové se šli 

podívat do nižších pater elektrárny. Na závěr exkurze jsme vyjeli autobusem kolem dolní nádrže 

až k nádrži horní. Bohužel byla taková mlha, že jsme nahoře vůbec nic neviděli. I přesto nás 

počasí neodradilo a vydali jsme se od horní nádrže pěší túrou zpět k autobusu do Koutů nad 

Desnou přes rozhlednu u Tetřeví chaty. Výlet jsme si i přes rozmary počasí užili. 

 Po dva podzimní víkendy probíhal v Sudkově Rescue camp, kterého se zúčastnily tři 

naše členky Kateřina Potěšilová, Nella Minářová a Nikola Pudilová. Tento vzdělávací kurz pro 

mladé hasiče byl zaměřen na ochranu obyvatelstva, poskytování před lékařské pomoci, práci 

ve výškách, záchranu tonoucího, základy hašení, záchranu osob při mimořádných událostech a 

spolupráci se složkami IZS. Při tomto 50 hodinovém kurzu si děvčata prakticky vyzkoušela 

stavět protipovodňové hráze, pytlovat, nafukovat raft a ovládat jej na řece, lézt po horolezecké 

stěně, vyhledávat osoby v terénu a pracovat s hasicím přístrojem. Z kurzu byly nadšené a 

odnesly si z něj mnoho nezapomenutelných zážitků.  

 O prvním adventním víkendu jsme se s mladými hasiči s družstvem mladších vypravili 

na soutěž štafet do Hrabišína. Zde jsme se v silné konkurenci 20 družstev umístili na celkovém 

6. místě.  

Všem mladým hasičům děkuji za jejich letošní odvedené výsledky a za vzornou reprezentaci 

našeho sboru.  

Přeji vám všem klidné a radostné prožití vánočních svátků.      Magda Johnová    

      vedoucí MH 

                                                                                      

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

KLUB SENIORŮ 

Ráda bych ze začátku poděkovala všem, kteří se podíleli na přípravě a pečení na akci 

Rozsvícení vánočního stromečku. Akce se velmi vydařila, byla příjemná nálada a mnoho lidí. 

Děkujeme všem za Vaši účast.  

Vánoční čas se nám blíží a já bych Vám ráda popřála krásné Vánoce, plné klidu a pohody 

v rodinném kruhu s Vašimi blízkými a do nového roku 2026 hlavně hodně zdraví, štěstí a 

lásky.  

 Ráda bych Vás už teď pozvala v pátek 6. března 2026 na Sousedské posezení pro 

seniory, které se bude konat tradičně v sokolovně, občerstvení a hudba bude zajištěna. 

 

Krásné Vánoce  

             Navrátilová Dobromila 

MOTORKÁŘI HRABOVÁ                             

Sezóna výletů na  našich strojích skončila a my jsme pro Vás v pátek 5.prosince připravili naši 

závěrečnou akci Mikulášskou nadílku.. Mikuláše s andělem tradičně přivezli čerti a ti měli pro 

děti připravenou nadílku. Ač nám počasí moc nepřálo, nakonec se akce vyvedla a mohli jsme 

se s Vámi před Vánoci společně sejít a dát si něco na zahřátí. Děkujeme Všem, kteří nás 

navštívili a podpořili.  Rád bych Vám popřál krásné svátky vánoční a do nového roku 2026 

zdraví, štěstí, lásky a mnoho najetých kilometrů, aby jste se vždy v pořádku vrátili zpět ke svým 

blízkým. 

           Navrátil Miroslav 

 

 

                                                                      

 

 

 

 

 

 



 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Logika pro předškoláky – hravá příprava na školní 

docházku 

Naše mateřská škola se letos zapojila do projektu Logika pro předškoláky, který je určen 

dětem v posledním roce před nástupem do školy. Jeho hlavním cílem je rozvíjet logické a 

kritické myšlení, schopnost soustředit se, pracovat podle zadání a hledat vlastní řešení – 

tedy dovednosti, které jsou pro školní práci naprosto nezbytné. 

Děti se pravidelně setkávají s pracovními listy a logickými úkoly, které jsou připraveny tak, aby 

byly srozumitelné, zábavné a motivující. Každá úloha je představena formou hry. 

Úkoly jsou rozmanité – od jednoduchých až po složitější: 

• vyhledávání rozdílů a shodných obrázků, 

• doplňování chybějících částí do posloupností, 

• práce s tvary a barvami, 

• skládání vzorů podle předlohy, 

• hledání správné cesty bludištěm, 

• určování pořadí podle logického klíče, 

• první kroky k pochopení čísel a množství. 

Děti se učí pozorně sledovat zadání, porovnávat, třídit a přemýšlet o řešení. Pokud se jim 

úloha hned nepodaří, hledají jiný postup – rozvíjejí tak i trpělivost a vytrvalost. 

Co projekt dětem přináší? 

• rozvoj logického a systematického uvažování, 

• posílení paměti, představivosti a schopnosti soustředění, 

• větší jistotu při řešení problémů, 

• podporu samostatnosti i spolupráce ve skupině, 

• radost z úspěchu a dokončené práce. 

Projekt Logika pro předškoláky je skvělou příležitostí, jak dětem usnadnit přechod do první 

třídy. Získávají díky němu potřebné dovednosti, ale hlavně pozitivní zkušenost s učením, která 

je do budoucna nesmírně důležitá. 

Lucie Obíralová 

                               zástupkyně ŘŠ pro předškolní vzdělávání 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Formativní hodnocení a jeho vliv na naše učení 

V poslední době se ve školách i na veřejnosti stále častěji mluví  

o takzvaném formativním hodnocení. Co to pro vás a vaše děti znamená? Nebojte se, 

není to žádná revoluce, ale spíš prověřený způsob, jak podpořit učení a rozvoj. 

Co je formativní hodnocení? 

Zjednodušeně řečeno, je to hodnocení, které se soustředí na pokrok, ne na chyby. Zatímco 

tradiční známka (například trojka z písemky) říká "takto jsi to udělal", formativní hodnocení 

odpovídá na otázku "co teď umíš a co potřebuješ zlepšit?" 

Představte si to jako trénink v jakémkoli sportu. Během tréninku vás trenér neznámkuje. Místo 

toho vám říká: „Dobře, tohle ti jde, ale na tomhle ještě zapracuj. Zkus to takhle, uvidíš, že to 



půjde líp.“ Přesně tak funguje formativní hodnocení ve škole. Učitelé pracují s žáky průběžně 

a dávají jim zpětnou vazbu, která jim pomáhá posunout se dál. 

Jaké jsou hlavní rozdíly? 

 

Klasické hodnocení (známky) 
Formativní hodnocení 

Sumativní – shrnuje výsledek na konci 

(např. pololetí nebo po písemce). 

Průběžné – provází žáka celým 

procesem učení. 

Známka je cíl. Zpětná vazba je cíl. 

Soupeření – kdo má lepší známky. Spolupráce a osobní pokrok. 

Jak se to projeví u vašeho dítěte? 

Místo mnoha známek v sešitu vašeho dítěte popřípadě v žákovské knížce se budete setkávat se 

stručným hodnocením, které bude vypadat třeba takto: „Výborně, pochopil jsi, jak používáme 

vyjmenovaná slova. Teď se ještě zaměř na to, aby sis pamatoval všechna slova ve skupině.“ 

Pro děti je to méně stresující a mnohem více motivující. Vidí, že se posouvají, a vědí, na čem 

konkrétně mají pracovat. Protože se nemusí bát špatné známky, nemají strach se zeptat nebo 

udělat chybu. A to je pro učení to nejdůležitější. 

Co můžeme udělat my? 

Podporujme děti v tom, aby mluvily o svém pokroku, ne jen o známkách. Ptejme se jich: „Co 

jste se dnes naučili?“, „Co ti dneska dělalo radost?“ nebo „S čím ti učitel/ka pomohl/a?“ 

Formativní hodnocení je nástroj, který pomáhá dětem lépe se učit a chápat, že chyba není konec, 

ale příležitost se zlepšit. Je to také nástroj, kterému se my učitelé usilovně učíme. Chceme tak 

dostát nejen svým povinnostem, ale i pro nás dospělé je úžasně motivující být u toho 

a pozorovat děti, které se z chyb nehroutí, ale překonají je a jdou dál. Tak ať se to daří – jim 

i nám☺. 

Jana Večernice Vondálová, ředitelka školy 

Krásné a pokojné Vánoce a v novém roce jen to 

dobré přejí 

všichni ze 

školy 😊 

 

  

  

 

 

  

 



A na závěr ještě dvě důležité pozvánky: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AJAX HRABOVÁ 

Konec roku nepřináší jen vánoční svátky a oslavy, ale také chvíle bilancování uplynulého 

období a přemýšlení nad cíli a plány do roku nadcházejícího. 

Rád bych vyjádřil poděkování hráčům i funkcionářům našeho klubu za to, že si i v dnešní 

uspěchané době umějí vyhradit čas na fotbal a na pravidelná páteční setkání. 

Do konce letoška nás však čekají ještě dvě tradiční události. Stejně jako každým rokem 

připravujeme pro děti Mikulášskou nadílku, kdy Mikuláš navštíví jejich domovy. A poslední 

akcí roku bude již tradiční silvestrovský fotbalový zápas, kterým symbolicky uzavřeme 

sportovní rok. Odehraje se 30. prosince 2025 od 14:00 na našem hřišti v Hrabové. 

Květoslav Skála  

                předseda 

 

 

 

 

 

Příspěvky nepodléhají jazykové korektuře.  

Hrabovský zpravodaj vydává Obec Hrabová a je zapsán do evidence periodického tisku 

Ministerstva kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 19980. 

 

 

 



SeniorTAXI - zavezeme Vás všude tam, kam Vás už nohy nemohou donést 

 

 

 

Charita Zábřeh ve spolupráci s MAS Horní Pomoraví a obcemi severovýchodní části Mikroregionu 

Zábřežsko rozšiřuje od 1.1.2026 působnost své služby SeniorTAXI. Od tohoto data mohou 

individuální přepravu na zavolání nově využít i senioři v obcích: Bohuslavice, Brníčko (vč. Strupšín), 

Dubicko, Hrabová (Vitošov), Kamenná, Kolšov, Lesnice, Lukavice (Slavoňov, Vlachov), Rohle 

(Janoslavice, Nedvězí), Sudkov.  Projekt SeniorTAXI má za cíl: pomoci lidem žít aktivně i ve stáří, 

udržovat kontakty, předcházet odcizení a izolaci v osamocení; pomoci překonat hendikep i všechny 

vzdálenosti, které lidem brání v plnohodnotném životě, aby nemuseli rezignovat na svá přání a 

touhy s myšlenkou "ale já se tam přece nedostanu“. Nejčastěji lidé automobilem SeniorTAXI, které je 

vyšším posedem přizpůsobené pro lepší nastupování, podnikají cesty například:  

- za zdravím (na vyšetření do ordinací lékařů, stomatologů, do lékáren) 

- na velké i malé nákupy do obchodů, za službami kadeřnic, pedikérek 

- k vyřízení potřebného na obecní úřad, úřad práce, poštu, do banky 

- na přípojné autobusové spoje a přestupy na vlakovém nádraží   

- do zázemí poskytovatelů sociálních služeb pro sjednání potřebné pomoci 

- na kulturní a vzdělávací akce, do kostela, na hřbitov, za sportem např. na krytý bazén, za 

přáteli na návštěvu, … 

Postup pro využití služby je následující:  

1. zájemce kontaktuje řidiče služby SeniorTAXI na emailu: seniortaxi@charitazabreh.cz , 

případně na telefonu 731 221 530 (pokud řidič telefon nezvedá, bezpečně řídí a zavolá zpět, 

až dokončí svou jízdu). 

2. se zájemcem je buď přímo u něj doma nebo po předchozí domluvě o čase setkání v naši 

kanceláři (Žižkova 6/17, 789 01 Zábřeh) vyplněna Žádost a pokud splňuje podmínky (věk 65+ 

kdy z objektivních zdravotních důvodů není schopen si dopravu řešit svépomocí nebo je 

mladší, ale s postižením) tak rovnou i Smlouva a je mu vydána klientská Průkazka, je 

seznámen s pravidly služby (tyto je možné si i s Přepravním řádem nastudovat na webu 

www.senitaxi.cz) 

3. následně si již klient sám objednává jízdy dle svých potřeb: nejméně den dopředu, čím dříve 

tím lépe, v případě kolize mají přednost klienti objednaní na pevný termín (lékař, odjezd 

vlaku, …). Každý klient může za kalendářní měsíc využít maximálně 8 přeprav.  

Platí, že počáteční a cílové lokality pro přepravu musí být ve smluvním území služby SeniorTAXI – 

tedy v okolních městech (Zábřeh, Mohelnice) a výše vyjmenovaných zapojených obcích. SeniorTAXI 

nenahrazuje sanitní přepravu a také není schopné převézt lidi, kteří potřebují vyšší míru podpory 

nebo dopomoci - těmto lidem slouží jiné, v regionu existující sociální služby. Provozní doba, ve které 

je možné objednávku a současně i přepravu uskutečnit, jsou všední dny v čase 7:30 - 11:30 hodin. 

Jízda vozidlem SeniorTAXI je zpoplatněná – aktuálně jde o paušální částku 50 Kč, stejná sazba platí 

za 15ti minutové čekání i zapomenutou, neodhlášenou přepravu. Rádi pomůžeme s nastupováním i 

se zavazadly, doprovodíme na místo jednání. 

Bližší podmínky služby SeniorTAXI zájemci najdou na webu senitaxi.cz .  

Prosíme, doporučte tuto novou službu svým blízkým, kterým by mohla pomoci! 

 



 

 

 

 


